

МБОУ Барайтская СОШ № 8

Анализ исполнения школьного плана по введению обновленных ФГОС НОО/ООО

В соответствии с планом мероприятий перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты начального и основного общего образования на 2022-2023 в июне 2022 был проведен промежуточный мониторинг готовности образовательных организаций к введению обновленных ФГОС в форме самооценки, в сентябре проведен анализ выполнения плана и корректировка на 2023 учебный год.

Цель: определить уровень готовности общеобразовательной организаций к введению и реализации ФГОС НОО и ФГОС ООО.

Организационно-управленческое и нормативно-правовое обеспечение введения ФГОС НОО, ФГОС ООО

По результатам анализа выявлено, что в общеобразовательной организации создана рабочая группа по подготовке к введению ФГОС НОО и ФГОС ООО, разработан план-график мероприятий по обеспечению условий реализации основных образовательных программ НОО и ООО, соответствующих требованиям обновленных ФГОС.

Педагоги школы (Дубовская Е.В., Морозов Р.В.) 13% уровня основного общего образования приняли участие в федеральной экспертизе примерных основных образовательных программ ФГОС ООО.

Внесены изменения в локальные нормативные акты (Правила приема граждан на обучение, Положение о языке (языках) обучения и воспитания, Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации учащихся и т.п.), обеспечивающие реализацию обновленных ФГОС. В стадии доработки находятся некоторые локальные нормативные акты.

Разработаны основные образовательные программы НОО и ООО – 100%.

Имеются проблемы с определением списка учебников, используемых в образовательном процессе в соответствии с обновленными ФГОС начального общего и основного общего образования, так как в настоящее время не утвержден Федеральный перечень учебников. Тем не менее, в соответствии с действующим Федеральным перечнем Школа на 100% обеспечена учебниками.

Обеспечена доступность использования информационно-методических ресурсов для участников образовательной деятельности (компьютерная техника, интернет; методические материалы, за исключением периодики).

Пройдены курсы повышения квалификации управленцев и педагогических работников, включенных в процесс введения ФГОС НОО, ФГОС ООО – 60 % (9 человек из 15).

Организовано сетевое взаимодействие Школы с организациями сфер образования (МБОУ Светлолобовская СОШ), культуры (МБУК Барайтский СДК), спорта для реализации Программы НОО и программы ООО в соответствии с ФГОС НОО, ФГОС ООО

Методическое сопровождение, кадровое обеспечение введения ФГОС НОО, ФГОС ООО

Переход на ФГОС НОО и ФГОС ООО с 1 сентября 2022 года реализуется в образовательной организации в 1 и 5 классах.

Пройдены курсы повышения квалификации управленцев и педагогических работников, включенных в процесс введения ФГОС НОО, ФГОС ООО – 60 % (9 человек из 15).

Количество педагогов, реализующих обучение по обновлённым ФГОС с 1 сентября 2022 года – 9 человек, из них:

- учителей начальных классов – 1 человек;
- учителя русского языка и литературы – 1 человек;
- учителей математики – 1 человек;
- учителей иностранного языка – 1 человек;
- учителей истории и обществознания – 1 человек;
- учителей биологии и географии – по 1 человек;
- учителей технологии – 1 человек;
- учителей физической культуры – 1 человек;
- учителей музыки и ИЗО – по 1 человек.

Обеспечено консультационно-методическое сопровождение (в том числе в дистанционном режиме), оказана адресная методическая помощь педагогическим и управленческим кадрам по вопросам введения ФГОС НОО, ФГОС ООО;

Организована экспертиза/ взаимоэкспертиза рабочих программ воспитания. Будут проведены цикл семинаров, посвященных технологии проектирования и проведения ключевых событий в календарном плане воспитательной работы Школы.

У всех педагогов, включенных в процесс введения и реализации ФГОС, разработаны программы предметов в Конструкторе рабочих программ – 100%;

Финансово-экономическое обеспечение введения ФГОС НОО, ФГОС ООО

Определены нормативы финансового обеспечения Школы с учетом требований ФГОС НОО, ФГОС ООО, проведены расчеты дополнительной потребности в финансировании Школы.

Материально-техническое обеспечение введения ФГОС НОО, ФГОС ООО

Проведен анализ и выявлены дефициты материально-технической базы Школы, условий и ресурсного обеспечения реализации Программы НОО, Программы ООО в соответствии с требованиями ФГОС НОО, ФГОС ООО. Сформирован и реализуется план материально-технического обеспечения Школы в соответствии с требованиями ФГОС НОО ФГОС ООО.

Информационное обеспечение введения ФГОС НОО, ФГОС ООО

Обеспечено информирование родителей обучающихся Школы о введении ФГОС НОО, ФГОС ООО (через родительские собрания, индивидуальные консультации и пр.). В том числе, задействованы информационные ресурсы (сайт) для обеспечения широкого, постоянного и устойчивого доступа к информации, связанной с введением обновленных ФГОС.

Вывод: Уровень готовности ОО к введению и реализации обновленных ФГОС определен в целом по каждому направлению деятельности как средний.

Выявлены дефициты по некоторым направлениям:

- доработать (внести изменения) в локальные нормативные акты;
- продолжить информационно-просветительскую работу с родителями (законными представителями), представителями средств массовой информации, общественностью по вопросам введения обновлённых ФГОС НОО и ФГОС ООО (срок: постоянно).

